

Bouřková činnost nad Vsetínem v roce 2016

Aktivita bouřek byla vloni nad Vsetínem velmi nízká. Silnější bouřky město většinou obcházely, a tak jsme tady za celý rok zachytili jen 478 bleskových výbojů, což je druhý nejmenší počet v tomto století. Ještě méně, pouhých 442 blesků, má na svém kontě rok 2013.

Počítadlo blesků, které je umístěno v areálu vsetínské hvězdárny, registruje pouze výboje typu oblak – země, a to do vzdálenosti přibližně 15 až 20 kilometrů. První dva blesky vloni zaznamenalo 7. dubna. Na další bouřku jsme si potom museli skoro měsíc počkat – až do 3. května.

Během května se bleskové výboje zaznamenaly celkem v 9 dnech. Až na silnější bouřku v noci na 30. května (viz obrázek) byly všechny ostatní už



NA NEBI. Snímek bleskových výbojů z 30. května 2016. Foto: Miroslav Jedlička

poměrně slabé. A podobná situace nastala v červnu se sedmi dny se slabšími bouřkami.

Stejně jako mnohokrát v minulosti, tak i v loňském roce nejvíc bouřilo v červenci, hlavně pak v jeho posledním týdnu. Za celý měsíc byly bouřky registrovány v 11

dnech. Bouřková sezóna vyvrcholila v neděli 31. července, kdy v odpoledních a večerních hodinách přešel nad Valašskem systém několika silných bouřek, při jejichž „řádění“ bylo zachyceno celkem 109 výbojů – nejvíc za uplynulý rok. Bouřky svou sílu ukázaly

nejen aktivitou blesků, ale především vydatnými srážkami. Odpoledne za pouhé dvě hodiny napršelo mimořádných 53 litrů vody na každý metr čtvereční a některé ulice města se nakrátko změnily v potoky! Největší škody voda napáchala v městské části Semetín, kde se prohnala zahradami rodinných domů i přes fotbalové hřiště a také vytopila sklepy a garáže.

V průběhu měsíce srpna již zásluhou nižších teplot vzduchu začala bouřková aktivita postupně slábnout a bouřky se objevily jen ve třech dnech. Poslední tři blesky se pak zaznamenaly odpoledne 5. září. Za celý rok 2016 byl alespoň jeden bleskový výboj na Vsetíně zachycen ve 32 dnech, což je podprůměrný počet.

Pavel Svozil
Hvězdárna Vsetín